

# 慰问暖人心 关怀传党情

## 经开区社保中心开展八一走访慰问活动

本报讯 在八一建军节之际,为弘扬拥军优属优良传统,营造爱国拥军、尊敬军人的浓厚氛围,体现对辖区转业退伍老红军、老战士及伤残军人的关心爱护,进一步做好辖区内退伍军人的服务工作,经开区社保中心组织辖区办事处积极开展“赞颂新时代 爱

心献老兵”走访慰问活动,共同缅怀军旅生涯,共同庆祝八一建军节。

经开区社保中心工作人员来到退役军人家中,为他们送上米、面、油等生活慰问物品,详细询问退转老兵的身体状况、家庭生活情况、平时参与社区工作情况,与老兵们促

膝长谈追忆军营往事,聊一聊家中琐事,倾听他们心声。慰问人员表示退转军人是社会的财富,退休后为经开区经济社会发展和社会建设作出了很多贡献,真情感谢他们曾经为祖国、为人民所作的奉献牺牲。退转军人对慰问人员的到来纷纷表示感谢,党组织利用

八一建军节时机对他们开展慰问,这是对他们的肯定和尊重。通过走访慰问活动不仅把党组织对退转军人的关心、关怀、关爱送到了家中,更充分营造了“军爱民、民拥军,军民鱼水一家亲”的良好社会氛围。

经开区社保中心今后工作中将继续贯彻落实拥军优

属政策,不断完善退役军人服务保障体系,关心军人军属、退役军人和其他优抚对象的工作和生活,积极帮助他们排忧解难,努力在全社会形成尊重退役军人、尊崇军人职业的浓厚氛围,切实增强退役军人的获得感、荣誉感、幸福感。  
记者 王赛华 鲁慧

### 与爱“童”行

## 多彩假期 “艺”路“童”行

本报讯 近日,经开区潮河办事处瑞锦社区联合郑州银行前程路支行瑞锦社区金融服务站和大学生志愿者开展“多彩假期‘艺’路‘童’行”文明实践活动。

活动期间,志愿者引导孩子们选择符合自己年龄并感兴趣的图书、绘本、诗篇,辅助他们理解故事情节及内容。在孩子们阅读后,志愿者组织开展了小型读书分享会,鼓励孩子们分享自己喜欢的书籍,锻炼孩子们的表达能力。通过互动讨论、分享心得的方式,加深他们对阅读内容的理解。其中,年龄更大的孩子还

向学龄小的孩子分享和解释了守株待兔的典故和含义,大家读了《狐狸与列娜》《阿里巴巴与四十大盗》《王戎不取道旁李》《杨氏之子》等书籍,此外,活动还设计了趣味问答和手工活动,以提高孩子们的参与度和兴趣。

创意手工活动“DIY 流体熊钥匙链”不仅培养了孩子们的动手能力,还使孩子们相互之间的了解更进一步。志愿者向孩子们介绍了怎么涂制石膏小熊以及调色技巧和注意事项,随后分发材料包,让大家进行自由创作。在志愿者的指导下,孩子们调出不同

的颜色,画出自己想象中的小熊,最后将其放到透明盒中等待晾干。孩子们在自由创作后,拿着属于自己与众不同的作品兴高采烈。

此次活动不仅能增进知识,还能促进情感交流。通过分享,能让孩子们从他人的视角获得新的认识,进入不同的思想世界。这种交流不仅丰富了孩子们的课余时间,而且有助于他们深入理解,拓宽视野,使阅读成为一种更加丰富和有意义的体验,进一步培养他们阅读的良好习惯。

记者 鲁慧 通讯员 李丹

## 社区服务现场课堂暨创业示范点揭牌



本报讯 7月23日上午,河南机电职业学院联合郑州经济技术开发区明湖办事处在亚太社区为社区服务现场课堂暨创业示范点揭牌。

2023年6月,河南机电职业学院良酷公设创新创业项目在经开区明湖办事处亚太社区落地实施,一年来探索出“党群社校企”五方联动的服务模式,也成立了经开区第一家社校共育的社会组织-经开区良酷志愿服务中心。在社区治理中,明湖办事处梳理出“社区搭台、高校参与、社团支撑、党群共治”的工作思路,河南机电职业学院将涉及社区治理、社区服务

的专业纳入社区服务实践后,为群众提供了112项公益服务。

河南机电职业学院社区服务现场课堂和创业示范点的设立给基层社区服务与治理带来新的思路,为社区的深度探索提供了有力支撑,也让社区教育和学习型社会的探索步入新的征程,实现了社区治理与创新创业项目的双向奔赴,促进了社区服务主体由“专岗专能”向“服务全能”的转变,为完整社区建设注入了青春动力,党群社校企合力奏响社区和谐曲,服务社区千万家。

记者 鲁慧  
通讯员 赵慧云 文/图

## 科普反诈知识 提升未成年人安全意识

本报讯 日前,经开区郑姚管区在福山小区开展“未成年人预防电信诈骗”宣传活动,结合近期发生的未成年人

涉电信网络诈骗关联犯罪的真实案例,介绍电信网络诈骗的常见形式、手段及危害,传授防范电信网络诈骗的方法

和技巧,并就如何防范诈骗及被骗后如何补救进行重点讲解,让反诈知识入脑入心。

记者 鲁慧

## “童”行消防队 致敬“火焰蓝”

本报讯 7月30日,经开区消防救援大队联合辖区六棵树幼儿园开展“童”行消防队 致敬“火焰蓝”主题消防夏令营活动,130余名师生走进崇光路消防站,零距离感受消防、认识消防、学习消防,开启成长与收获、历练与体验并存的“奇妙之旅”。

活动由联欢会拉开序幕,小朋友们随着欢快的音乐翩翩起舞,教师倾情演出了诗朗诵《烈火英雄》等节目,表达了师生们对消防战士的无限敬意;消防救援人员也热情地表演了武术、消防元素小品等节目,演出过程中还穿插了游戏互动环节,歌声、笑声、掌声与欢乐声在营区回荡,一次次将现场气氛推向高潮。

联欢会后,小朋友们在消防救援人员的带领下依次走进车库、宿舍等区域,实地观看了战斗服、装备器材的穿戴和操作办法。看着功能各异的消防器材装备,萌娃们



大开眼界、兴趣盎然,争先恐后问各种器材的名称和功能,迫不及待地上手操作体验,过足了“消防瘾”;在训练场,消防救援人员展示了挂钩梯、绳索攀爬、单干线出两只水枪操作表演等专业技能操法,小朋友们纷纷为消防叔叔精湛的技巧欢呼喝彩。

活动最后,小朋友们为消防救援人员送上手工制作的驱蚊水并合影留念

念,纷纷表示回家后要和家人分享此次夏令营活动的收获,和家人一起学习消防知识。

下一步,经开区消防救援大队将持续创新暑期消防宣传思路,丰富消防宣传形式、延伸消防宣传触角,采取多形式、多角度推进消防安全宣传,努力达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的宣传目标。

记者 鲁慧 文/图

## 名家名企话新质 数字引领新经开

本报讯 7月24日,经开区企业家协会会同工业和信息化部网络安全产业发展中心(工业和信息化部信息中心)、中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司、河南浩翔知识产权服务集团有限公司共同举办“名家名企话新质,数字引领新经开”暨移创新质加速营启动活动,汇聚区内110家

高新技术企业、科创企业精英,探索数字化转型,携手创新共发展。

此次活动是经开区在推动高新技术产业生态建设方面的重要举措,以数字引领新经开,促进区域的高质量发展,为更多优势企业提供更广阔发展空间,助力企业不断创新。发展。

记者 鲁慧